

SIGUE IMPLACABLE LA JUSTICIA REPUBLICANA

Llega de Orán a Alicante una expedición de voluntarios para combatir al fascismo

Las fuerzas leales continúan venciendo en todos los frentes

BANDO

Don José Moreno Galvache Comisario civil interino para el alistamiento, reclutamiento y formación del Ejército voluntario de la base de Murcia (provincias de Albacete, Alicante, Almería y Murcia)

HAGO SAER: Que abierto el alistamiento voluntario de Jefes, Oficiales retirados, suboficiales y clases que no presten actualmente servicio activo, y de ciudadanos en situación militar de primera reserva (reemplazos correspondientes a los años 1924 al 1929, ambos inclusive), con sujeción a lo dispuesto en los decretos de 17 de agosto de 1936 (Gaceta del 18), los que deseen acogerse a la citada disposición, deberán cumplir los trámites y requisitos siguientes:

La solicitud se cursará ante el Ayuntamiento donde el solicitante habite haciendo constar en la misma los datos personales y militares del interesado.

Toda solicitud deberá ir avalada con un certificado de conducta política que acredite la lealtad del solicitante al Régimen republicano; expedido por cualquiera de las agrupaciones políticas o grupos sindicales de la localidad, afectos al Frente Popular.

Los solicitantes harán constar su domicilio y residencia, con el fin de que puedan ser llamados a incorporarse a filas, en los días y lugares que se acuerde por este Comisariado.

Los aspirantes a ingresar en el Ejército voluntario de la República se comprometen solemnemente a servir con toda lealtad al Régimen y a sus autoridades legítimas, y habrán de someterse a las leyes que regulan el funcionamiento y disciplina del Ejército, así en tiempo de paz como de guerra.

Caso de ser admitidos como voluntarios, suscribirán un compromiso por plazo mínimo de seis meses, prorrogables a voluntad del Gobierno por todo el tiempo que durare el movimiento sedicioso.

Los Jefes, Oficiales y clases, que reintegrasen en el Ejército al amparo de las disposiciones citadas, gozarán, mientras dure la sedición, todos los emolumentos y ventajas que otorga la situación de campaña, tendrán derecho a la terminación de ésta, a continuar sirviendo al Ejército, en la situación que por sus edad les corresponda.

Los soldados del Ejército voluntario disfrutarán, a partir del día de su incorporación a filas, un haber diario de diez pesetas, con la obligación de atender a su alimentación y al entretenimiento de vestuario; podrán ascender por méritos de guerra a grados superiores del Ejército de la República; tendrán derecho a obtener al término de la sedición, la licencia absoluta, cancelando todos sus anteriores compromisos militares; tendrán asimismo derecho preferente para ingresar en el Ejército que en su día creará la República, una vez extinguido el movimiento sedicioso, y percibirán, en caso de inutilidad, o legarán a sus familias, en caso de muerte, los haberes correspondientes a los militares en activo servicio.

Lo que comunico a todos los ciudadanos y autoridades de la Base de Murcia, para su conocimiento y efectos.

Dado en Murcia, a 23 de agosto de 1936.—El Comisario civil interino. —JOSE MORENO GALVACHE, Rubricado.

REFLEXIONES Y VATICINIOS

Hacia la nueva estructuración social republicana

Estamos en momentos críticos, difíciles, laboriosos y de honda conmoción social y política, y no sirve hacerse ilusiones y confiar en paliativos que difieran la transformación intensamente radical que se va a operar en el país.

La lucha cruel, sangrienta y despiadada que estamos sosteniendo, es la consecuencia de las divergencias de tendencias sociales en que hoy aparecen divididos los pueblos de todos los continentes; pues en todas partes comienza a prender y fructificar la nueva tendencia social sin posibilidades de concordia, para una evolución paulatina y lenta, con las caducas bases y arcaicos procedimientos y módulos de la sociedad actual.

Además de una lucha de tipo social y económico encarna también la característica de contienda ideológica y política; pues, uno de los factores contentientes representa las aspiraciones del ente social que se pretende derrumbar precisamente y el otro es el antagonismo que tan radical pretensión abriga, de donde se deriva la imposibilidad de coordinar una racional y equitativa convivencia en-

tre ambas tendencias y doctrinas.

La desintegración de la sociedad actualmente vigente es evidente, y ello ha traído el caótico estado que sufrimos y lamentamos porque unos hombres apasionados y vehementes y faltos de comprensión y de adaptación al momento han precipitado los acontecimientos encendiendo la guerra civil en el país, revolviéndose contra el poder público que era quien tenía que haber ido frenando la transaccional e intensa evolución, y con la suicida rebeldía se ha densificado y ensombrecido la atmósfera despertando odios seculares que tienen que terminar con el triunfo absoluto de una de las partes contendientes.

Y estos aciagos momentos nuestros se harán extensivos a otros países del planeta, pues por doquier ha sido sembrada la semilla de la nueva doctrina social y es la lucha de dos tesis contrapuestas y antagonicas, de las cuales una ha de nacer a base de que fenezca la otra; y si esto ha de ser así, precisamente, no es aventurado vaticinar que, como las nuevas teorías político-sociales surgen con más virilidad y con la mayor aquiescencia por parte del pueblo, es evidente la derrota de los arcaicos y viejos principios burgueses porque en el mundo ha desaparecido la rutina y la esterilidad saciando su inercia y, en contraposición, la vida actual requiere audacia, virilidad y juventud.

A la superstición, a la indiferencia

Derechos y deberes del soldado del Ejército voluntario de la República

Deberes: Haber sido y ser afecto a la República, comprobándolo por certificado expedido por cualquiera de los partidos o grupos sindicales afectos al Frente popular.

Someterse a las leyes que regulan el funcionamiento y disciplina del Ejército, así en tiempo de paz como de guerra.

Derechos: Combatir por la Patria y por la República.

Disfrutar desde el día de su incorporación a filas un haber diario de 10 pesetas, con la obligación de atender a su alimentación y entretenimiento de vestuario.

Ascender por méritos de guerra a grados superiores en el Ejército de la República.

Obtener al término de la sedición la licencia absoluta, cancelando todos sus compromisos militares, si así lo desean.

Disfrutar, en otro caso, derecho preferente para ingresar en el Ejército profesional y voluntario que habrá de crear la República, una vez dominada la sedición.

Percibir, en caso de inutilidad, o legar a sus familias en caso de muerte, la pensión correspondiente a los militares en activo.

El Hércules F. C. a la afición

La nueva Junta Directiva de este Club, al hacerse cargo de los destinos del mismo, en los momentos actuales que vivimos, considera un deber primordial hacer pública su satisfacción por la confianza que han depositado en ella con su nombramiento, a la vez que se complace en dirigir un cordial saludo a sus socios, afición en general y público alicantino, expresando de una manera fervorosa su incondicional y desinteresada adhesión a toda manifestación deportiva que encarne con justicia cualquier anhelo del pueblo.

Por ello estima necesario y hasta conveniente hacer un público llamamiento a todos los aficionados para que con el mayor cariño acudan en apoyo de esta Sociedad que si bien hasta la fecha ha sido un sólido prestigio dentro de la esfera futbolística de nuestra querida República, a partir de hoy habrá de ver acrecentada, si cabe, esta manifestación deportiva y puesta en marcha de otras muchas que por su carácter más puro, deberán merecer todo el calor y toda la simpatía.

El Hércules, pues, va a empezar una nueva era de prosperidad en el deporte y nos referimos exclusivamente a esta parte, porque la Junta sabe en demasía que en lo que se refiere a la parte económica no puede, ni podrá, tal vez, decir otro tanto hasta que nuestra patria recobre el equilibrio perdido con motivo de los graves problemas que hoy se plantean.

La Junta en su primera reunión celebrada el pasado día 20, después de acoplados los cargos que ya se han hecho públicos por medio de la prensa, trató de una manera rápida de todos cuantos problemas son susceptibles, hoy, de mejora y de renovación dentro de la sociedad y que sin desvirtuar el carácter profesional de su fútbol, se adapten al momento histórico en que se vive, para poco a poco ir dando forma a todas estas cuestiones y proyectos hasta alcanzar la plena seguridad de que toda la labor que se desarrolle obtenga el refrendo popular. Este es el ferviente deseo de la Junta y no habrá de cejar hasta dar cima a todos sus objetivos que

y a la abulia que encarnan las viejas teorías, las arrollarán la razón y la voluntad y el carácter emprendedor de la nueva generación.

J. TENE.

paulatinamente se irán viendo resueltos y que procurará detallar con minuciosidad, valiéndose de la prensa local, en la seguridad de que, como siempre, encontrará en ella la colaboración y la ayuda que le sea indispensable.

Pero mientras todo esto llegue, han de ser sus socios los aficionados todos los que acudan en defensa de la primera sociedad futbolística local para prestarle la ayuda moral y material que necesita y sin las que a pesar de la buena voluntad de sus dirigentes nada podría obtenerse de positivo en la labor que se les ha encomendado.

Se han comenzado ya las gestiones para que las Competiciones oficiales puedan reanudarse en las fechas previstas y nada tendría de particular que ello se cumpliera con exactitud. El Superregional no puede plantear problemas graves que impidan su celebración, pues toda la zona de Levante se mantiene en una normalidad absoluta y casi todos los equipos de nuestra Región tienen sus cuadros, aunque carentes de algunos de sus mejores elementos, en condiciones de poder ofrecer al público calidad y clase de juego. Estamos, pues, en vísperas de esa febrilidad deportiva que en otros años ya había dado comienzo.

Nos falta únicamente que los socios haciéndose cargo de nuestra súplica se decidan a aportarnos su indispensable ayuda económica para poder mantener nuestros cuadros de jugadores, que sin esta fórmula, nos tendríamos que ver obligados a licenciar temporalmente. A ellos les prometemos que, muy en breve, verán todos sus derechos y todas las mejoras posibles restituidas.

Y en cuanto a la afición en general, pedimos que sumándose también a este movimiento de simpatía que solicitamos de nuestros socios, coadyuven con su esfuerzo a sostener al Hércules, en evitación de que aquella sociedad que tantos días de renombre y gloria dió al pueblo de Alicante pudiera ahora obscurecer ante la propia mirada de los alicantinos.

Es una súplica que hace la Junta y que espera ver atendida.

¡Viva la República democrática!

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIOS EN EL!

Solidaridad española contra el militarismo fascista

En medio de las tribulaciones del presente causa inmensa alegría ver entusiasta y estrechamente solidarizados a todos los elementos populares en la lucha contra el militarismo fascista y la reacción clerical.

Ni siquiera hay una excepción. Es todo el pueblo en masa el que combate por la libertad. La unión es inquebrantable.

Hombres de diversos matices ideológicos, amantes todos de la dignidad humana, pelean en las mismas filas con idéntico tesón y decididos a morir por sus ideales, pues los anteponen a la propia vida.

Los milicianos antifascistas constituyen el núcleo principal de las legiones de combatientes que en toda España luchan heroicamente. Con no menos intrepidez se batían todos los elementos de las fuerzas al servicio del Estado que se mantuvieron fieles, leales al pueblo español.

Esas huestes son la auténtica España en armas por su dignidad. Son los brazos vengadores del pueblo contra los malvados facciosos, a quienes esperan escarmientos durísimos.

Y ni aun así purgarán sus crímenes enormes. Por esos miserables ofrece España al mundo un cuadro de horror, ni siquiera igualado por el de nuestras pasadas discordias civiles.

Entonces se luchaba por motivos de religión que tanto entonces pone en el alma de los combatientes. Pero ahora se pelea porque a unos ambiciosos forajidos con entorchados se les ocurrió derribar la República e implantar un régimen fascista en España.

Puede intentarse cohonestar, en cierto modo, las ferocidades cometidas en las guerras por causas de religión, pues el fanatismo religioso, exacerbado, conviértese en una verdadera locura.

Pero la actual no es una guerra de carácter propiamente religioso, por más que a favor del militarismo fascista tomen parte muchos energúmenos del clericalismo.

Los dirigentes de esa guerra la han promovido por odio a la República, por ambiciones y egoísmos personales, por ansias desapoderadas de encumbramiento.

Y la inmensa mayoría de los que se ven obligados a luchar en las ciudades ocupadas por los facciosos no son católicos fanáticos, sino gentes del pueblo retenidos en filas por el terror a que les tiene sometidos el militarismo fascista.

En cuanto los facciosos se vean obligados a evacuar las plazas que ocupan se volverán contra ellos casi todos los que ahora aparecen como adictos y les fusilarán por la espalda. Muy poco hemos de tardar en verlo.

Comentarios

MARRUECOS, ESTADO INDEPENDIENTE

Otra complicación más que se deriva de la anarquía en que caen los sediciosos en su impotencia para organizar el nuevo Estado reaccionario que se proponían establecer. Franco comunica la independencia de Marruecos, pero no como graciosa concesión de los derechistas, sino como inevitable reacción de los rifeños que pretenden sacar partido del caos circunstancial que desarrolla en nuestra zona de África la impotencia de esas pobres gentes incapaces que lanzaron a la nación en el desorden más desesperado cuando precisamente se propusieron ordenar las cosas con ese extraño señido del orden que ellos tuvieron siempre y que estriba en hacer su voluntad sin tener para nada en cuenta lo que puede derivarse de ella ni a qué grado de ruina puede llegar la nación con este caprichoso sistema.

No hará esto meditar a los inconscientes que en una francachela de supremo desorden se lanzaron al asalto del Poder, convencidos de que el que lo ocupa no necesita capacidad de ningún género, ni otras potencias que la de las mas, ¡las tristes armas que tantas y tantas veces han fracasado al verse desistidas de la voluntad nacional! Este es el verdadero factor de los triunfos espirituales, como se ve en la Historia toda de nuestra nación, tan grande en la época en que se desarrolló de acuerdo con la voluntad del pueblo, y tan mezquina desde que los propios Austrias que recibieron aquella formidable grandeza, la quisieron trocar en poder personal con la destrucción de las Comunidades y las Germanías.

Bien será que aprendan todos en estas dos líneas de Historia que quedan trazadas, y que se recapacite que también un ejército es grande mientras sirve la voluntad del pueblo y se hace mezquino cuando rompe con ella y pretende trocarse de servidor en amo, con un pretorianismo odioso que no deja nunca de hallar las sanciones más duras, aunque en épocas de desorden social, a veces tan prolongadas como las de nuestra Edad Moderna, se crea ya triunfante en defi-

nitiva y hasta pretenda desconocer la supremacía del Poder civil, que es un hecho indiscutible e incontrovertible salvo en momentos de locura. Momentos en la Historia, que a veces se prolongan por siglos enteros, como ha ocurrido en los últimos tiempos de la triste España, incompreensión, egoísmo, soberbia y tiranía.

He aquí el lamentable resultado de esas actuaciones políticas basadas en el capricho de unos y otros detentadores de la voluntad nacional. Ciertamente el daño no es irremediable, y que esa pérdida no redundará al cabo más que en perjuicio de los oligarcas que habían establecido allí su feudo y ahora, al partir el contra la Nación, se encuentran envueltos por sus propios errores seculares y ven perdido lo que a ellos interesaba más que a nadie guardar.

¡Y bien! Por lamentable que esto sea, está bien compensado si en estos momentos de renovación obtiene el Pueblo un control decisivo de sus destinos, y logra eliminar a tantos tutores inconscientes que exigen luego el apoyo del propio Pueblo, al que no supieron defender, y le hacen responsable de la enorme inconsciencia de los que jamás debieron gobernarle.

Una lección más, que serviros de enseñanza. Hoy que el pueblo se enfrenta decidido con los eternos detentadores de su voluntad sagrada, el lamento de ese general suena como un sarcasmo. ¡De suerte que los rifeños reclaman su país y van quedándose con él! ¡Qué lástima! Tal vez al pueblo español le importa eso mucho menos que el pleito de su Libertad, que se ventila en este instante. ¡Pero cuánta razón se duelen los generales de lo que puede pasar en el Rif, ese Rif, que nos costó ríos de sangre y mares de riqueza nacional que los que hoy lloran no han sabido defender!

En hoteles bares y restaurantes os servirán vino de mesa
PENINSULAR

Noticias varias

Más condenas de muerte

Barcelona.—Ayer celebró a bordo del vapor «Uruguay», el Consejo de guerra instruido por procedimiento sumarisimo, contra el ex comandante de Infantería José López-Amor Jiménez y los ex capitanes Enrique López Varela y Fernando Lizcano de la Rosa, acusados del delito de rebelión militar.

El acto comenzó a las siete de la mañana, y se celebró en el comedor de primera clase del buque, presidiendo el Tribunal el general de Brigada de Artillería don Manuel Cárdenas Domínguez. Actuaron, de vocal ponente el teniente auditor de primera, don Manuel del Nido Idigoras; de vocales, los coroneles de Infantería don Robustiano Garrido de Oro, don Guillermo de la Peña Cusi y don José Puñet Morales y los tenientes coroneles don Mario Jiménez Ruiz, don Juan Ricart March y don José Combelles Bergós, y de fiscal, el jurídico militar, teniente auditor de primera, don José Luis González Mangado.

La letada señorita Teresa Argemi, que había de defender al ex capitán López Varela, fue recusada por el auditor, habiendo sido nombrado, en su lugar, el comandante de Artillería don Fernando Latorre.

La sentencia fue, como solicitaba el fiscal, condenando a muerte a los procesados.

La lucha en extremadura

Talavera.—Uno de los principales objetivos de los fasciosos en Extremadura era el pantano de Cijara, en el que trataron entrar por distintos puntos, siéndoles todos cerrados por fuerzas republicanas.

Desde el momento en que el pueblo y en el pantano de Cijara se enteraron del movimiento fascioso se aprestaron decididamente a defender uno de los principales puntos de Extremadura, Los ingenieros del pantano, señores Hereza y los hermanos Díaz, se pusieron al habla con el Gobierno, y especialmente con el director de Obras hidráulicas, quienes atendieron rápidamente las peticiones de los ingenieros, entregándoles las armas que pedían para la defensa del pantano.

Entre tanto, los obreros dirigidos por el Comité del Frente Popular, se aprestaron asimismo a la defensa con los elementos de que disponían en aquellos instantes.

Se temía el ataque por la parte de Alía, a pocos kilómetros del pantano; la heroica defensa de las Milicias del capitán Uribarri puso en fuga a los fasciosos, y a estas horas el citado pantano y el pueblo están perfectamente defendidos y convertidos en una posición inexpugnable.

Hemos llegado hasta el cuartel general que tiene instalado el teniente coronel Navarro, cerca de Badajoz. Puede asegurarse que hay allí miles y miles de milicianos, guardias civiles, de Asalto y fuerzas leales del Ejército, dispuestos a iniciar un movimiento envolvente sobre determinados puntos de esta provincia. Igualmente puede asegurarse que dentro de poco se iniciarán otros movimientos de importancia que coparán puntos más fuertes de los rebeldes. La impresión recogida en esta parte del frente es francamente optimista.

Seguidamente hemos remontado la parte alta que da a la provincia de Cáceres, en la que hay un importante núcleo de fuerzas leales que van a atacar puntos en los que los rebeldes se batan a la desesperada. Una de estas poblaciones, Navalmaral, está casi reducida a cenizas, porque los fasciosos prefieren dejarlas en escombros, siguiendo su táctica devastadora.

En la parte que limita las provincias de Toledo y Cáceres se ha iniciado también un importante movimiento. Como se sabe, Guadalupe está en poder de las fuerzas leales. En el monasterio hay unos pequeños grupos fasciosos, que se hacen fuertes en él. Estos grupos han visto mermada su potencia porque las fuerzas del Gobierno han ocupado un paso subterráneo que une el monas-

terio con la población, con lo que se les ha quitado un paso de comunicación con el resto de las fuerzas sublevadas.

La aviación leal ha continuado castigando algunos núcleos rebeldes. Como se sabe, la columna del traidor Yagüe ha sido duramente castigada por la columna del Gobierno, que ha establecido varios aeródromos para castigar a los rebeldes.

El castigo recibido en toda Extremadura, hoy ha sido duro. Parece que dentro de poco se iniciará un movimiento de contacto entre todas las columnas para acabar con la dominación fascista en estas provincias.

La actual situación de la capital castellana es muy difícil

Madrid.—Los periodistas hemos tenido ocasión de hablar con los soldados Pablo Vila Félix Calero y Gerardo Quiza, que se presentaron a las filas leales durante el combate sostenido recientemente por la columna Mangada en Navalperal.

Han dicho estos tres desertores de las filas fasciosas, que la sublevación en Valladolid se inició en forma pacífica. Una mañana aparecieron en la calle unos señores fascistas, que en compañía de fuerzas de Asalto y guardia civil profumaron el estado de guerra. Aparentemente no pasó nada más; pero pronto empezaron a prodigarse las detenciones de personas de izquierda y militantes en organizaciones obreras.

El pueblo no podía hacer nada con las vacías, pues estaba completamente inermes. La culpa de todo, en realidad la tuvo el gobernador civil que bien cara la ha pagado, pues fue uno de los que primero fusilaron los fascistas.

Dos días antes de estallar la subversión los dirigentes del Frente Popular advirtieron al gobernador lo que se tramaba y le expusieron los deseos por parte del pueblo de tener armas para salir al paso de la sublevación que iba a estallar de un momento a otro; pero el gobernador se negó a facilitar al pueblo las armas que se le pedían, diciendo que se bastaba con los guardias de Asalto y guardia Civil.

En Valladolid estaban la guarnición del regimiento de Infantería de San Quintín núm. 25, el 14 ligero de Artillería, y el de Caballería de Farnesio; pero apenas han salido a la calle. En la calle están los fascistas y guardias de Asalto que tienen sometida a la capital por la violencia.

Al producirse el movimiento sedicioso las organizaciones obreras dispusieron la huelga general, pero como Valladolid, en realidad es una población pequeña como un pueblo donde todo el mundo se conoce los fascistas fueron de casa en casa pistola en mano, sacando los obreros de sus domicilios y obligándoles a trabajar. Al que oponía resistencia lo mataban.

Todos los días los fascistas organizaban una manifestación y obligaban a todo el vecindario a extender la mano y al que no lo hace se le dispara un tiro sin vacilaciones.

Por Valladolid circulaban patrullas de fascistas uniformados. Estos han organizado una verdadera persecución de elementos de izquierda y sindicales.

Los fascistas dicen que Madrid está deshecho y que los Bancos han sido asaltados y que si no se han lanzado ya a la conquista de Madrid es porque esperan la acción combinada de las columnas que por el sur están a la vista de la capital de la República.

Afirman que la mayoría de los sol-

Ciudadanos:

Están luchando dos Españas: La monárquica, dictatorial y retrógrada; la que defiende los privilegios de las clases aristocráticas y capitalistas y pretende tener al pueblo eternamente esclavizado; y la España republicana, la España de la libertad, la España de la justicia, la España vuestra!

¡Apresuraos a defender vuestra España!

dados sabed la verdad de lo que ocurre.

Las municiones y víveres las traían por la línea de Segovia; hasta hace poco, las dejaban escondidas en el túnel de Perogordo, a la salida de la capital, pero desde hace unos días ya no las dejan en dicho punto, sin que se sepa por qué.

Oficiales del Ejército quedan ya muy pocos. La gran mayoría están heridos o muertos y para llenar el cometido de la oficialidad y completar los mandos han recurrido a todos los elementos y recursos disponibles. Baste decir que en la columna que vino hasta Navalperal, no figuraban más que un coronel y dos capitanes.

El resto de los mandos lo desempeñaban fascistas y curas vestidos de paisano, que pistola en mano, obligaban a los soldados a avanzar. En el frente, estos elementos fasciosos se quedan detrás y empujan a la tropa amenazándola con que si no obedecen los matan, como así lo hacen.

El asedio de Córdoba

Esta madrugada comenzaron de nuevo los avances sobre Córdoba, por parte de las cuatro columnas al mando de Pérez Salas, Saliveri, Avelanosa y Figueira, que avanzaron por los montes de Torre Casero y Alcole.

La primera columna avanzó sin resistencia y llegó hasta seis kilómetros de la capital. Un aeroplano enemigo la bombardeó, pero no causó más que seis heridos.

Las otras columnas también avanzaron hasta muy cerca de Córdoba. Las fuerzas leales han sido recibidas con júbilo por los pueblos por donde pasan.

La acción contra Teruel

Valencia.—Las columnas y fuerzas leales se encuentran esta tarde muy próximas a Teruel.

La aviación, a las órdenes de González Boada, jefe de la base de Manises, la bombardeó intensamente. Fueron destruidos cuatro camiones en los que las fuerzas enemigas trataban de replegarse hacia Teruel.

También fue destruido un canon de largo alcance que tenían los rebeldes instalado a la entrada del pueblo.

Esta mañana una escuadrilla de aviación ha destruido dos camiones más instalados en los alrededores de la plaza del Torico, de Teruel, y que se hallan al término de la escalinata de acceso a la estación.

Una bomba de cincuenta kilos lanzada desde uno de nuestros aparatos destruyó un convoy integrado por varios camiones y causó numerosas bajas y estragos.

También ha sido bombardeada la línea del Ferrocarril Central de Aragón para tratar de evitar que saliera con dirección a Zaragoza un convoy que se había formado a la entrada de Teruel.

La lucha en el norte

Henda.—Esta mañana las fuerzas leales españolas de Irún realizaron un ataque en dirección a Ventas.

Las Milicias del Frente Popular, con gran empuje, lograron apoderarse de varios puntos de gran importancia estratégica.

Las avanzadillas gubernamentales en la carretera de Irún a Pamplona siguen en contacto con el enemigo.

Se oye el ruido de los disparos de fusil y ametralladora.

En Irún la vida es normal, y nada demostraría que se halla en las cercanías del frente de combate si no fuese por el movimiento de tropas leales que van y vienen hacia la línea de fuego.

Desde Henda se distingue el buque rebelde «España», que a la una ha disparado, con efecto nulo, contra el fuerte de Guadalupe.

La sublevación en León

Madrid.—Se tienen detalles de como se produjo la sublevación en León.

El sargento de Asalto, Saurina, sublevó a las fuerzas del Cuerpo, al mismo tiempo que los jefes sublevaban al regimiento de Infantería, número 36.

El teniente de Asalto, Emilio Fernando y el capitán del mismo Cuerpo, Eduardo Rodríguez, que se negaron a secundar la rebelión fueron apresados, pero lograron descolgarse por una ventana y escapar. En la actualidad figuran en la columna que dirige Javier Bueno, en Asturias.

También se mantuvo fiel a la República el capitán Juan Rodríguez Losada, que se destacó durante los sucesos de octubre de 1934. La suerte de este capitán se ignora.

Más de la región extremeña

Madrid.—Emisarios llegados del frente de Extremadura traen excelentes impresiones.

El enemigo ha sido contenido y se preparan acontecimientos decisivos relativamente próximos.

El presidente del Consejo, señor

Giral, hablando con un representante del «Daily Herald», ha sintetizado en estos términos la inminencia de tales hechos.

«Todo lo que puedo decir es que dentro de quince o veinte días ocurrirán acontecimientos decisivos. Pero la guerra de guerrillos puede continuar durante semanas y quizás meses. Todos los daños a bienes extranjeros serán compensados.

El Gobierno, perfectamente seguro, afianza el triunfo y organiza en la retaguardia los elementos y al par que atiende el abastecimiento de Milicias y pueblo perfecciona el funcionamiento normal de la vida de España.»

La escuadrilla del «Amanecer»

La escuadrilla del «Amanecer», en unión de las Milicias Libertarias, ha practicado importantes servicios.

En un registro practicado en el domicilio del coronel Trucharte, han encontrado un depósito de armas y muchas municiones.

En la casa en que habita una hermana del ex general Franco, se hallaron emblemas monárquicos y fascistas. La inquilina se hallaba ausente de Madrid.

En la casa de Carlos Ruiz de Toledo se encontró un arsenal de armas y municiones, emblemas monárquicos y correspondencia comprometedora.

Como se produjo la sublevación en Galicia

Un viajante llegado de la Coruña ha explicado como se produjo la sublevación fascista en Galicia. Los sublevados, después de apoderarse por sorpresa de la población, llamaron diez reemplazos de reclutas, desde el 27 hasta el actual.

Ellos no contaban con la reacción heroica y silenciosa de la masa trabajadora, que desde el primer momento declaró la huelga general. Con objeto de amedrentarles y en vista de que los obreros no acudían al trabajo, los fascistas les amenazaron que si en un día determinado no reanudaban el trabajo fusilarían a los líderes obreristas que se hallaban detenidos. La consigna de los obreros era terminante, y tuvieron que ver como caían asesinados por las balas de los fascistas los respectivos jefes.

Toda la industria pesquera de la región está en huelga y no sale a la mar ninguna barca.

El gobernador de La Coruña fue asesinado después de haberse hecho fuerte. Los guardias de Asalto, que hasta entonces habían estado a sus órdenes fueron los que le mataron obligados por los fascistas, que así quisieron vengar la heroica actitud del malogrado republicano.

En las montañas de La Coruña hay miles de obreros que pudieran huir de las garras fascistas. Todos están armados y hacen la vida imposible a los insurrectos. No cesan en actitud combativa y están dispuestos a morir por la libertad antes de entregarse a los sublevados.

Estos transportan los muertos y heridos durante la noche, como en otros lugares de la Península; con objeto de que nadie pueda ver los destrozos que les ocasionan los leales. Los de Falange patrullan por las calles y obligan al pueblo a encerrarse en sus respectivos domicilios a fin de que no vean la macabra parada.

Los Cuerpos de Asalto y Carabineros que son los únicos que presentan resistencia a los fascistas se mantienen, a pesar de estar controlados por los insurrectos, con un espíritu íntegramente republicano y esperan que pronto cuando sea atacada Galicia podrán luchar con el pueblo, por la libertad.

El bloqueo de Cádiz

Tánger.—Informaciones de buena fuente recibidas aquí declaran que el tráfico del puerto rebelde de Cádiz es inexistente a causa del eficaz bloqueo del mismo que llevan a cabo los barcos de guerra leales, principalmente los submarinos. En el bloqueo intervienen también eficazmente los aeroplanos e hidroaviones procedentes de Málaga, que se ha convertido en una formidable base para las operaciones terrestres, navales y aéreas de tal importancia que sobrepasa a Cartagena, que se halla demasiado alejada del Estrecho.

No tengamos piedad con ellos

Guadix.—Llegaron nuevos fugitivos de Granada que relatan espeluznantes episodios de la barbarie fascista.

Según sus declaraciones los fasciosos, en su furor homicida contra todo lo que representase a su alrededor espíritu liberal, dedicaronse a una caza monstruosa de hombres de izquierda.

Mataron a don Virgilio Castica, socialista moderadísimo, y persona destacada entre los elementos constructivos de la República en Granada.

Don Corro Macho, alcalde popular de la ciudad de la Alhambra y ex goberna-

dor de Sevilla, se le descuartizó por los fasciosos atándolo a la cola de un caballo.

El inteligente militante de la C. N. T. Alcántara, fué vilmente asesinado, y el culto profesor y diputado de Izquierda Republicana don Emilio Polanco ha enloquecido a consecuencia de los martirios sufridos y torturas aplicadas.

El comandante general de la plaza, porque dijo a las tropas sublevadas que de orden del Gobierno licenciadas fué también asesinado por los rebeldes.

Don Antonio Pretel, diputado comunista, le dispararon varios tiros e hiriéndole, consiguiendo escapar de las manos de sus perseguidores prodigiosamente.

Entre las personas que se dice haber sido también asesinadas por la horda fascista granadina, figura el diputado a Cortes don Miguel Rodríguez y don Pedro Castillo Cascales, ambos personas destacadas de significación izquierdista.

Un alarde ineficaz

Madrid.—Unos aviones fascistas llegaron ayer hasta Jétafe lanzando algunas bombas que, por fortuna, no hicieron blanco ni en el aeródromo ni en los cuarteles.

No produjeron víctimas alguna. Unos aviones de caza leales salieron en persecución de los agresores que huuyeron a todo motor al verse perseguidos sin afrontar combate.

Los mineros asturianos atacaron los últimos reductos rebeldes

Hendaya.—Las últimas noticias procedentes de Gijón anuncian que los mineros de Asturias, al mando del diputado González Peña, han atacado varios de los últimos reductos rebeldes con dinamita y bombas, apoderándose de los mismos.

La lucha ha sido violentísima. Las fuerzas gubernamentales han hecho ciento cincuenta prisioneros.

Se declara que los oficiales rebeldes se han suicidado para no caer en manos de las fuerzas gubernamentales.

Salida de voluntarios al Frente

Casablanca.—Partieron para Orán dos autocars conduciendo a los voluntarios que acuden a alistarse al Frente Popular.

Orán es el punto de concentración de todos los voluntarios del Africa del Norte que quieren ofrecer sus servicios a las fuerzas gubernamentales.

Dichos voluntarios hoy lunes partirán de Orán para Alicante.

Alicante en la revolución

ASOCIACION POPULAR DE INQUILINOS

No habiendo respondido cumplidamente al llamamiento hecho por esta Asociación para que todos los propietarios de casas desahucadas pongan en sitio visible la señal de se ALQUILA, se advierte que a partir del martes próximo día 25, las viviendas faltas de ese requisito, serán incautadas sin más pretexto.

Por la Directiva. El Presidente. JOSÉ LUNA.

OPERA FLAMENCA

Asta noche en la Plaza de Toros, actuará la compañía de Opera flamenca de los circuitos Monserrat.

El festival es ha beneficio de las Milicias Populares Antifascistas, y no dudamos que el democrático pueblo alicantino acudirá en masa, para con su óbolo contribuir a engrosar la suscripción abierta para los valientes milicianos.

EL CONTROL OBRERO EN LOS SERVICIOS TRANVIARIOS

La Sociedad de Tranvianos tiene la satisfacción de poner en conocimiento del público que con esta fecha ha quedado establecido el control obrero en los servicios de Tranvías para todos los efectos de la explotación, esperando poder mejorar los servicios y satisfacer cumplidamente las aspiraciones del pueblo de Alicante y de aquellos que están unidos a esta capital por nuestros servicios.

El Comité de control recibirá y atenderá cuantas reclamaciones se le presenten sobre el servicio de tranvías para procurar subsanar las deficiencias que se noten.

Esperamos de todos los ciudadanos procuren no crear conflictos en nuestros servicios en los momentos

Lea Vd. EL DIA

actuales para la buena marcha de las funciones de este Comité. [Viva el Frente Popular]

J. MENDOZA

PARA LOS VIAJANTES Y REPRESENTANTES

Ha quedado constituido en esta Capital el Comité Pro-Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes de la Industria y del Comercio U. G. T.

A todos los compañeros afectos al Regimen, se les requiere para que envíen su adhesión a este Sindicato, Pasaje de Américo número 2, o al teléfono 1384.

EL ALCALDE DE MARSELLA

Se encuentra en Alicante el Alcalde de Narsella que ha celebrado importantes conferencias con diversas personalidades alicantinas.

IZQUIERDA REPUBLICANA FEMENINA

Mujeres Alicantinas, mujeres que con dolor y tristeza veis marchar al frente a los jóvenes milicianos, a los valientes hijos del pueblo, a luchar contra quien al grito de ¡Viva España! asesina impunemente a millares de españoles (contra los que sin piedad martirizan a las mujeres y bombardean los hospitales de niños!

¡Mujer! tú no debes permanecer inactiva en estos momentos, tú tienes la sagrada obligación de ayudar a estos bravos milicianos, proporcionando en lo que cabe su bienestar en el frente de batalla.

Preséntate y ofrece tus servicios en cualquiera de tus actividades en Izquierda Republicana Femenina, calle Calderón de la Barca 2, piso tercero.

Así cumplirás con tu obligación y contribuirás al triunfo de la Libertad, la Igualdad y la Justicia.—La Presidenta, MANOLITA LUQUE.

Más viveres

Mañana sale para Guadix otro copioso envío de viveres que Alicante remite a las tropas del frente andaluz.

CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

Compañía de Riegos de Levante

La Compañía de Riegos de Levante, de acuerdo con el Comité de Control Obrero de la misma y con el Frente Popular provincial, pone en conocimiento de todos sus abonados en general, que la bonificación dispuesta por el Decreto del 7 del corriente mes, sobre el consumo de energía eléctrica, se hará sobre las facturas extendidas en los meses de Agosto y Septiembre, rodando hagan efectivo el pago del recibo correspondiente al mes de Julio.

Alicante 22 de Agosto de 1936.

¡ATENCIÓN!

Tenemos la esperanza de que los antiguos suscriptores de EL DIA continuarán recibiendo nuestro periódico, rejuvenecido con el mismo interés que antes. No hacerlo así, lo consideráramos un sabotaje al nuevo orden de cosas, a la República y a nosotros.

Pérdida

Olvidada pulsera oro, cuarto 13 Balmario «Madrid». Se ruega devolución a esta administración gratificándose.

Veraneantes

En casa particular se alquila—para matrimonios o señoras solas—sala, gabinete y alcoba amueblados, con tres balcones y derecho a cocina.

Razón: Primero de Mayo 11 pral. (encima del estanco).

Pedid vinos de mesa PENINSULAR

Tel. de EL DIA 18.15

Visado por la censura

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio - (B. de España) Tel. 1424

ALICANTE

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante
Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

D. Antonio Caparros Carrile-ro	20'00	Ramón Martínez	1'00
D. Juan Francés Ferrer Frias	50'00	Vicente Rico	0'30
Francisco Navarro Sirvent	15'00	Fausto Vergara	0'50
Antonio Minguéz Alcaraz	15'00	Antonio Moya	0'50
Casa Singer	50'00	Pascual Hernández	1'00
D. Juan de Dios Pérez Rico	25'00	Joaquín Berenguer	1'00
Francisco Martínez Morote	5'00	Carmelo Escud	1'00
Sindicato de Agua, Gas y Electricidad a cuenta de un día de haber de los socios del mismo	1.000'00	José Ripoll	0'50
D. Ramón Pérez Mas	500'00	Mariano García	1'00
Donativo de don Antonio Torres por descuento de su factura	5'00	Felipe Noguera	1'00
Donativo de doña Carmen Asin por descuento de su factura	3'75	Francisco Muñoz	1'00
Donativo de la Pensión Inglés por descuento de su factura	3'45	José Fuentes	1'00
D. Juan Ferrández Pastor	15'00	Salvador Torres	1'00
Personal del Cuerpo de Telégrafos de esta capital	1.016'55	Manuel Cubillas	1'00
TRIPULANTES DEL PESQUERO «RAFAEL»			
D. Francisco López	1'00	Juan Cartagena	1'00
Tomás Llorca	2'00	Francisco García	1'00
José Martínez	5'00	Juan Poveda	1'00
Gines Selles	5'00	Jaime Quesada	0'50
Antonio Lloret	5'00	Pedro Conejero	1'00
Lorenzo Orts	5'00	Nicolás López	1'00
Andrés Santamaría	5'00	Indalecio Eopinosa	1'00
Juan Alonso	5'00	Celedonio Cano	1'00
Pedro Fernández	5'00	Diego Iborra	1'00
José Lage	5'00	Galo Medina	1'00
Manuel Sampedro	5'00	Luis Pomares	0'50
Miguel Llorca	5'00	Antonio Mula	1'00
Enrique del Valle	10'00	Julio Miguel Berenguer	1'50
Pedro Martínez	10'00	Rafael Alemañ	1'00
Entre los timoneros	25'00	Vicente Gomis	1'00
D. Fernando Mateo	5'00	Vicente García	1'00
Salvador Rico	2'00	Antonio Santamaría	0'50
Pascual Tari	2'00	Pedro Martínez	1'00
José Pomata	1'00	Dña. María Orts	2'00
Ernesto Marimón	1'00	Marcela Sánchez	2'00
Vicente Baeza	1'00	D. Vicente Antón	5'00
Juan Lillo	1'00	Un donante	2'00
Antonio Domenech	1'00	D. Salvador Muñoz	2'90
Manuel Pastor	1'00		
Tomás León	1'00		
Dionisio Sempere	1'00		
Manuel Sánchez	0'50		
Andrés Lechuga	1'00		
José Aguado	1'00		
Oscar Meseguer	0'50		
Salvador Navarro	1'00		
Serafin Tajuelo	1'00		
Haroldo Roca	1'00		
Pedro Rico	1'00		
Jerónimo Belmonte	0'50		
Manuel Esteve	1'00		
José Navarro	1'00		
Pedro Levía	1'00		
Angel Rodríguez	1'00		
Francisco Lucas	2'00		
Fernando Zambrana	0'50		
José Matari	0'50		
Antonio Alcaraz	1'00		
Luis Soler	0'50		
José Ibañez	1'00		
José Llobregat	0'50		
Francisco Cebria	1'00		
Juan Mengual	5'00		
Joaquín Moya	1'00		
Alfonso Sánchez	1'00		
Andrés Moreno	1'00		
Pedro Fernández	1'00		

DEPORTES

En partido a beneficio de las milicias, el Hércules vence a una Selección Provincial por 8 a 2

A pesar de la poca gente que acudió al campo del Cuartel no creemos haya sido pequeña la recaudación pues sabemos de muchos que tomaron la entrada y no presenciaron el encuentro.

Si el contrincante hubiese sido un once de reconocida valía que ante el Hércules se hubiese portado como tal, un poco mayor hubiera sido la recaudación, pero a fin de cuentas, algo es algo.

El partido como reseñable solo tuvo la segunda parte en la que la Selección, renovados todos sus puestos, entusiasmo al respetable que en el primer tiempo se estaba durmiendo.

De haber jugado todo el encuentro el once que salió en la segunda mitad el marcador no hubiese sido tan favorable a los colores herculanos.

A los quince minutos de comenzado el partido, Tormo pasa a Cervera que con la cabeza marca el primero. Y al minuto, Cervera da un pase largo a Irlés que casi pierde, pero la suerte influye mucho y el balón va a parar a los pies de Blázquez que con la izquierda chuta y consigue el segundo.

La desgracia se ceba en la Selección y a dos minutos escasos, Tano, al intentar despejar a un centro-chut de Irlés, introduce el cuero en su propio marco y sube tres el marcador.

El dominio es grande y los seleccionados no aciertan una.

Irlés centra y Blázquez lleva el cuatro al marcador. Fué de bonita cabeza, a los 25 minutos. Como así pasa con el quinto que lo marca en idéntica forma el centro, pero esta vez al sacar un corner Sirvent.

Tormo se retira y sale en su lugar Quique.

El sexto a los 40, lo consigue Cervera de limpio y bonito chut con la izquierda.

Ahora es Blázquez el que se retira saliendo en su lugar Tormo, pasando Cervera al centro y Quique a interior derecha.

Y con dominio herculano termina esta mitad que ha sido pródiga en goles y nada en juego.

En el segundo tiempo ya tomó otro cariz la cosa, salió la Selección toda diferente, a excepción del portero, y de dominados pasaron a dominadores pero la heroica defensa del trío defensivo herculano, algo remozado pues salió Coroneta en lugar de Ferrando, dió cumplida cuenta a los avances tan continuos de los provinciales.

No obstante, a los ocho minutos marca Oriente por la Selección y cuatro minutos después viene el séptimo herculano que resultó emocionante por su desarrollo.

Sirvent centra muy cerrado teniendo el portero que despejar apuradamente, recoge Tormo, que sin parar chuta parando otra vez el portero yendo el balón, al rechazarlo, a parar a los pies que hábilmente lo envía al fondo de la malla.

Encoraginados, los contrarios, al minuto, Oriente de cabeza a centro del extremo derecha marca el segundo para los suyos.

El partido en esta parte crece en interés lo que hace que hasta cerca del final no consigan los blanquiazules herculanos el octavo, del cual Cervera se encarga de marcar.

Momentos antes se retiró Quique saliendo en su lugar Ascensio.

Y sin nada más reseñable, termina

la inauguración de la temporada que se presenta pobre en elementos.

Pudiera ser fácil que para el domingo próximo a ser factible, se jugara otro encuentro algo más interesante que el de ayer, esto a ser posible, para ir acostumbrando a la gente a subir al campo vecinal al Cuartel.

No nos parecería mal pues es el único espectáculo que llega al público y este sabe acudir muy bien a la taquilla.

¿Qué les parece a los nuevos dirigentes del Hércules si se cambiase el nombre de Estadio Bardin, por el de Estadio alicantino?

Tampoco estaría mal, ¿verdad caro lector?

A ver si se consigue, que hay nombres que pesan mucho en el ánimo del pueblo.

Por último, un saludo a la nueva directiva que ha entrado con pie derecho en el mundillo futbolístico.

A vuestra disposición, compañeros.

Alineaciones y árbitros

Hércules: Aurelio; Maciá, Ferrando; Salvador, Crenca, Mugica; Irlés, Cervera, Blázquez, Tormo y Sirvent.

En el segundo tiempo salieron Coroneta, Quique y Ascensio.

Selección primer tiempo: Pepico; Tano, Roberto; Tortosa, Vicentet, Tico; Bernardo, Larina, Clemente, López, Tito.

Selección segundo tiempo: Pepico; Barceloneta, Arocha; Gomis, Gaona, Paez; Pepe, Lito, Oriente, Romero, Romerito.

Dirigió J. Navarro Olcina, ayudado en las bandas por Martínez y Valero.

José G. MORATÓ

Recordemos a los deportistas del Frente Popular murciano

Tenemos entendido que el Frente Popular de Murcia se ha incautado de la Federación Regional Murciana de Fútbol y que ha procedido en su reunión a la constitución del Comité directivo, el cual lo preside don Francisco Montijano.

El motivo de estas líneas, es para recordarles a los componentes del Frente Popular murciano, que en el anterior Comité directivo de la F. R. M. tenía Alicante un cargo, no recordamos bien pero creemos que era en propiedad, el cual lo ocupaba don Enrique Puigcerver, en nombre del Hércules; en esta nueva orientación nos parece que otra persona del Frente Popular de Alicante debiera ocupar el sitio del amigo Puigcerver.

Esto sería lo justo y esperamos así sea.

Alicante y en su nombre el Hércules ha de tener representación en el nuevo Comité directivo de la Federación Regional Murciana de Fútbol.

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS DESPUES.

¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 757'8.
Temperatura a la sombra, 28'6.
Humedad relativa 49.
Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 20'0 kilómetros por hora.
Cielo despejado.
Visibilidad, buena.
Mar llana.
Mínima de hoy: 20'3 a las 5 horas 15 minutos.

En los buenos establecimientos de colonias encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

Ejército de la República. Alistamiento voluntario Comisaria civil de la circunscripción de Murcia

(Provincias de Almería, Murcia, Albacete y Alicante)

Abierto el alistamiento voluntario de Jefes y Oficiales retirados, suboficiales y clases que no presten actualmente servicio activo, y ciudadanos en situación militar de primera reserva, con sujeción a lo dispuesto en los Decretos de 17 de los corrientes (Gaceta del 18), se hace saber que las solicitudes de los que deseen alistarse, formuladas con sujeción al modelo que para individuos de tropa facilitará gratuitamente el Ayuntamiento del domicilio, del interesado, deberán presentarse en las oficinas de dicha Corporación con informes sobre la lealtad al Régimen del peticionario, emitido por cualquiera de los partidos o grupos sindicales afectos al Frente Popular.

Murcia, 21 de agosto de 1936.—El Comisario civil interino, MORENO GALVACHE.

Para los Jefes, Oficiales y Clases Retirados del Ejército

Además de los derechos y deberes que otorga la República a todos los soldados del ejército voluntario, se concede a las clases y oficiales retirados que se reintegren a filas, las siguientes ventajas:

Las clases y brigadas que sean admitidos al servicio activo, serán ascendidos automáticamente al empleo inmediato superior.

Los Jefes, oficiales y clases que reingresen disfrutarán, mientras dure la sedición, todos los emolumentos y ventajas que otorga la situación de campaña, y tendrán derecho, al término de la misma, a continuar en activo, con la situación que por su edad les corresponda.

IMPORTANTE

Para los que deseen alistarse en el Ejército voluntario

Pueden solicitar alistarse en el Ejército voluntario de la República los individuos que, habiendo terminado el servicio activo, se encuentren en situación de primera reserva.

La solicitud se cursará en el ayuntamiento donde resida el solicitante, haciendo constar todos los datos personales y militares del interesado.

Toda solicitud habrá de ir avalada con un certificado de cualquiera de los partidos o grupos sindicales afectos al Frente popular, que acredite la lealtad del solicitante al régimen republicano. Sin este requisito no será admitida ninguna solicitud.

Los solicitantes harán constar en la instancia su residencia habitual, con el fin de poder ser llamados a incorporarse en los días y lugares que se señalarán a su debido tiempo, no comenzando a disfrutar sus derechos y serles exigibles sus deberes de soldados del Ejército voluntario, hasta el día de la incorporación a filas.

Espectáculos

PARA HOY DIA 24 DE AGOSTO

Monumental

2 películas espantosas 2
Central Cinema
Un grandioso programa sonoro.— A las 6 de la tarde.

Plaza de Toros

Función de ópera flamenca.— A las 10 y media.

Cine Público

Una bonita película. A las 8 de la noche.

Gacetillas

Se admitirán dos o tres huéspedes estables en lo más céntrico de la capital.

Todas las habitaciones ventiladas.

—

Pensión completa y ropa limpia 4'50 pesetas.

Razón: En la administración de este periódico.

—

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

—

Visado por la censura

Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. Profesión.
habitante en provincia.
Calle. Núm.
Obra que elige

EL MEJOR LAXANTE

CARABANA

Aguas minerales naturales de

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antihéptica

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOAIERA

MANDARINA APERITIVO DE AL ANIS TENIS TENIS

Limiana y Botella

Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
 DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Alsaia y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA

los buques motores

"Sil, Darro, Ebro y Turia"

SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

Orranque mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz



LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
 La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada
 "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogés, Ferroviano, Turrent de la Guineu, 14, Barcelona.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONÓMICAS, sólo cuesta 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado



Peninsular
 Vida este vino de mesa superior en todas partes.

SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 1030
 BODEGAS Antonio Perol ELABORACION PROPIA ALICANTE

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

Máquinas ALFA para coser y bordar

-- FABRICACIÓN ESPAÑOLA --

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—
 Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER

ALICANTE: Méndez Núñez, 35. Tél. 2358
 ALBACETE: San Agustín, 14. Tél. 422

CUANDO VIAJE VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles
 Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Vino Blanco
 Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

Diamante

Cambio de monedas
 Francos franceses, 48'-45.
 Idem belgas, 123'50.
 Idem suizos, 239'25.
 Libras, 36'65.
 Dólares, 7'30.
 Liras, 59'10.
 Marcos oro, 2'94.
 Coronas danesas, 1'64-66.
 Florines, 4'98.
 Pesos argentinos, 00.
 Idem suecas, 1'90.
 Idem noruegas, 1'86.
 Escudos, 33'50.
 Idem checas, 30'60.
 Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

Huéspedes
 Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida
 Pensión completa 4'50 y 5'50.
 Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Visado por la censura

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

Huéspedes
 Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.
 Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.
 Razón en esta administración.

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas
 Propietario: Antonio Pérez Devesa.
 Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Visado por la censura

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

Haga presupuestos e instalaciones



Los trabajos del campo.

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

EL LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su costo reducido y su larga duración lo pone al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Reumáticos! Artríticos!

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando

Medicación moderna para el tratamiento químico-opereráico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.